

## RUSO1T

### Недовоспитанные дети

*Новый учебный год в российских школах будет самым идеологизированным со времен СССР. Усиливать «воспитательную работу» начали несколько лет назад, когда молодежь стала активно участвовать в протестных митингах. Военно-патриотическое воспитание, «Юнармия», кадетские классы появились в школах до февраля, но весной детей окончательно взяли в кремлевскую идеологию «Специальной Военной Операции».*

Статистика показывает, что 36% жителей России в возрасте 18-24 лет против спецоперации на территории Украины. Какие выводы делают власти? Что не занимались воспитанием молодежи, не внушали ей готовность умереть за страну.

Главная новость — появление нового всероссийского движения детей и молодежи. Организация «воспитания детей в традиционных российских духовных и нравственных ценностях» объединит и Российское движение школьников, и «Юнармию». Организация получит государственные субсидии и недвижимость — бывшие дома пионеров, лагеря для детского отдыха. Правительство, кажется, решило вернуть детей в детство их бабушек и дедушек, лет на 50 назад. Хотя Конституция РФ гарантирует учащимся «свободу совести, информации, свободное выражение своих взглядов и убеждений».

Глава комитета Думы по просвещению Ольга Казакова сказала : « Учителя должны уметь заразить молодых людей своей идеологией. Приоритеты : подъем флага, классные часы, патриотическое воспитание. А если взгляды ребенка противоречат государственным, значит, где-то недоработали с ребенком. Педагоги и родители должны заниматься воспитанием детей, в которое входит изучение истории страны, ее символики. Мы, депутаты, предлагаем образовательные программы, «золотой стандарт» знаний для всех школ страны. Это называется «единым образовательными пространством».

В «единое образовательное пространство» Россия хочет включить «ЛНР» и «ДНР», а также «территории Запорожской и Херсонской области». Министр просвещения Сергей Кравцов привез в Херсонскую область российские учебники. 250 учителей из России выразили желание поехать преподавать на эти территории. Им пообещали платить 7-8 тысяч рублей в день ( выше средних учительских зарплат, которые в некоторых регионах составляют 24-26 тысяч рублей в месяц).

Российский флаг и гимн — обязательная часть образовательной программы России на востоке Украины. Сергей Кравцов говорит: «Школьникам, занимавшимся по украинским учебникам, которые несли идеологию нацизма, говорили об агрессии в отношении России. Мы проанализировали более 300 украинских учебников, это была целенаправленная система.»

Подъем флага и гимн по понедельникам ожидается на всем «едином образовательном пространстве». Далеко не все учителя радуются еженедельному гимну: у многих он вызывает не лучшие ассоциации. Даже самим лояльным учителям кажется, что

еженедельный флаг и гимн — это слишком. В советском детстве подъем флага регулярно бывал только в летних лагерях, а в школах лишь по большим праздникам.

Следующее нововведение — «Разговоры о важном». Это курс из 34 занятий, посвященных историческим датам. Министр Сергей Кравцов сказал : «Вы помогаете ученику сформировать фундамент, на котором он будет строить будущее нашей страны. Очень важно заложить в этот фундамент любовь к Родине, гордость за свою страну, патриотизм. Особенно сейчас, когда против России идет информационная война». Контролировать эту деятельность будут специальные советники по воспитанию. Министр Кравцов обещал начать преподавание истории с 1го класса : «Уже с начальной школы можно обсуждать историю своей семьи, своего региона, малой родины.» В 9 классе планируется модуль «Введение в новейшую историю России». Смысл модуля в том, чтобы дети получили правильную трактовку событий XX и XXI веков : революция, Великая Отечественная война, распад СССР и «возрождение страны» с приходом В. Путина, включение Крыма в состав России и признание «ЛНР» и «ДНР».

Сергей Кравцов сказал, что «прекращение восьмилетней войны, которую вел киевский режим в отношении Луганской и Донецкой народных республик, займет достойное место в этом курсе». В общем, в новом учебном году будет еще больше истории в ее правильной трактовке, еще больше военного патриотизма, еще больше идеологии.

*Газета.ru. Марина Виноградская, 02 августа, 2022*